

第268期 投稿邮箱: 755792341@qq.com



世界文化之窗

主编: 闻喜

阿爽(新西兰)

阿爽闪小说

妙手回春

“请问您哪不舒服?”她笑吟吟问她。

“唉!上周不小心给闪了腰,现在疼得不成!”

“您说说怎么回事?”她一副专业态度,耐心询问病人。

“打从六十岁那年,我就被这腰疼折磨着!看了专科医生,照了X光片找不出原因,吃了止痛丸不奏效,真不知猴年马月才得消停!昨天去看骨科,医生要我试试物理治疗。幸好有乖儿子,每次都请假陪我。”她说着,瞄了身边一名大帅哥。

他已过而立之年,事业心强,目前仍单身,急死他老妈。

“真羡慕您有个好儿子!”她温柔地安慰她,却有心无意朝他送个甜笑。

“您两手插腰,尽量向后倒,这样腰疼不?”

“唉呀!疼得不行!”

“那您放松!先躺下,我给您按摩!”

“唔!真舒服!看你年纪轻轻,入行不久吧,双手还真巧!”

“谢谢!我当物理治疗师三年多了,毕业后便入行,也不年轻了。”

说着,她跑出去拿东西,再进来就给她腰放上个热敷包。

“热敷会更舒服!”她说着面向他,又对他说道:

“你妈这是慢性腰痛,热敷很不错!你回家后每天都可用热毛巾、热水袋帮她做!肯定会减少酸痛……”

“你真生就一对妙手,大半年下来,我腰好多了!”她一进治疗室,笑意盈盈对她道。

“太好了!这是我最高兴听到的。”

“你这么个好女孩,你先生真有福气!”

“呵呵!我还单身呢!”

“啊!要这样我还真想介绍儿子给你!”

“妈,您怎么了?”

看着她俩,他一副尴尬相,可心里却甜丝丝……半年来,他陪着老妈来做物理治疗不下十多次,每次见她总是体贴入微为母亲按摩,令她减痛,很是高兴。发现自己也越来越喜欢她,母亲这么一说,还真像替自己说

出了心事。再陪母亲见她时,他把一个写着“妙手回春”的精美水晶牌放在她桌上。

她妩媚一笑说:“我就叫妙春!”然后,两人相视甜笑。

老来三宝

同学会每月茶聚,人数越来越凋零……

那天开例会,席间,去年丧偶的李立,笑脸阳光般明媚,声如洪钟宣布刚再婚的

老伴是旧恋人。

向来调皮的王慎立刻接话:“对!人老要三宝,老伴、老本加老友。”

当年备受男生拜倒石榴裙的班花,毕业后千挑万选了英俊小生日胜的丽明一

听,娥眉双锁,花颜难展。

日胜出生豪门,却从小体弱多病。婚后,丽明当了三十多年少奶奶生活,夫妻

俩结婚多年却膝下空虚。每年周游列国,真是逍遥自在。可惜日胜五十岁中风成了半身不遂,此后行动不便,终日不敢外出;忧郁性格变得更孤僻。近年又因动了白

内障手术后效果不彰,变成“见光死”,每天从早到晚戴墨镜,紧闭家里窗帘把自己幽禁;长期自闭患上焦虑

症。他常担心丽明独自外出有危险而不让她离家。丽明度日如年,坐牢般情绪低落、日新苦恼。此次同学会,幸得闺蜜兼老同学小琳说服日

胜,答应全力照顾丽明,才能出席。

老马如今誉满武术界,此刻也是心有戚戚然!

当年因习武认识师傅那二位娇俏女儿小龙女、两小无猜耳鬓厮磨,如胶似漆匆匆成婚。不久岳父因鼻咽癌症

去世,夫妻俩继承父业,合作授徒,如胶似漆但好景不长,小龙女不幸得父遗传,最近

几年因咽部干枯,无法进食,只靠医生为她插管化疗以吸取养份。老马还得定时开车送她到医院检查,原来鲜花般艳丽的妻子饱经病魔摧残,已折磨成秃头枯木一段,老马欲哭无泪,心中淌血般痛苦……

如此老伴,是否仍是老来宝!丽明与老马不禁陷入深思……

希尧:我的头撕裂般的痛,好像脑子里有一个微型炸弹爆开了,我的脑体内肯定脑浆横飞了吧。全身炸飞更好,像烟花一样炸开,弥漫在夜空,瞬间消逝,无影无踪。

沛凝:反锁着的门被撞击得地动山摇,听到老爸的哀求声和老妈的哭泣。我知道,他们又要给我吃那些白色的药片了。每次硬吞下,仿佛钻进去的都是些可怕的白色虫子,在嘴里、喉里、胃里、肠里不停的蠕动,让人一阵一阵的恶心。

希尧:这是爷爷生前工作过的省重点医院。院内有大片大片的绿地,有小桥流水,有树,有花,可是,从病房的窗口望出去,全都是灰蒙蒙的,连阳光都是冷的。今天,那个短发的心理医生又要来的。特讨厌那个女的,每次我都直愣愣的盯着她那向左歪斜的嘴,想帮她把那张不停叭叭的嘴向右边扯一扯。

沛凝:我没事。我只是不想说话。我只是不想看见光。就让我一个人呆在不开灯房间里。我也不会觉得饿。我什么病都没有。你们不要给我吃那些白色的药片。我也不想去医院,管它什么省重点医院,管他什么专家。

希尧:听见病房的门响了一下,是护士端着药盘走进来了。新来的吗?怎么以前没见过,很漂亮的一张脸,还挂着一丝好看的笑。奇怪,那张

“你现在就必须起床,马上!”

一声低沉的怒吼从虚掩的房门内传了出来。温迪握着药瓶,脚步在急促间猛然停顿在那里。这声音虽然是压低了,但依旧还能让人感受到那从胸腔嗡嗡作响里强压下来的忍耐,有种不可言状的震慑力。

温迪在门口定了定神,慢慢推开房门走了进去。

只见杰姆斯起身坐在床边,长满老年斑的双手正系着衬衫上的纽扣。他默不作声,委屈地噘着嘴,脸上的皱纹挤成一团。亚当呢,伸着他瘦长的腿,就坐在离床不远处的轮椅上。他灰白的眉头紧锁着,眼睛盯着杰姆斯,胸脯在上下起伏间似乎怒气未消。屋子里的这两个老男人就这么僵持着。

温迪把装满药片的小塑料杯放在餐桌上,随手又打开餐盘上的盖子。她尽量将声音放轻柔:“早餐已经在这里了,别忘了吃药。”

回过头来,温迪看到亚当正偷偷地向她眨了眨眼睛,眼角的笑纹却有着微微的笑意。

“杰姆斯这些天的情况好多了,可以走路了,你们有空了可以到走廊里转一转。”温迪说。她路过亚当的轮椅时轻轻拍了一下他的肩膀,然

段代洪(美国)

烟花不寂寞

脸一点一点的近了,怎么突然变了一张脸,变成了沛凝的脸,笑也变成了沛凝的笑。可又不是沛凝的笑。沛凝的笑,像风拂过薰衣草,这个笑带着嘲讽,带着讥诮。我不要看见这张脸,快走开,快走开。我歇斯底里的喊叫。托盘被我打翻,咣咣当的滚到墙角去了。

沛凝:希尧怎么啦?希尧去了哪里?为什么希尧像是从这个地球上消失了一样。我知道,我不是做了一场梦。我还记得和希尧初识的那个晚上,夜空中绽放着璀璨的烟花。我也真切的记得和希尧的那些甜蜜拥抱和亲吻。我喜欢希尧牵着我的手。我喜欢希尧明亮的眼睛和他略带羞涩的笑容。我好想希尧了。

希尧:又做那个恶梦了。又好像不是梦,分明是自己抹不去的伤痛记忆。好多次了,都是天还未亮,我就被那个梦惊醒,满头大汗的坐在病床上,身体瑟瑟发抖。梦里,我坐上飞机,衣兜里揣着千挑万选的戒指。我悄悄飞去沛凝的城市。我要给心爱的女孩惊喜。我要跟沛凝求婚。可是,万万没想到,在那个曾经和沛凝一起牵手的河堤上,沛凝和一个高大的男生很亲

密的在一起。沛凝的笑声很悦耳,但却像千万支利箭穿透我的心。梦里,沛凝和那个男生突然转过头来,两张脸瞬间变成了恶魔的样子,很狰狞的冲我笑。我总是被吓醒,感觉自己魂已飞,魄也散。

沛凝:到底发生了什么事?难道真的像周杰伦歌里唱的:烟花易冷,人事易分。希尧,我去了你的城市,发了疯的到处找寻你。那一晚,你的城市下了好大的雨,可还是没有你的任何音讯。几乎精疲力竭的我,拼尽最后一点力气,在冷雨里狂奔,全身湿透,差点被车撞倒。回来后,他们就说我病了。可是,我没病,我只是思念你。你知道吗,希尧。那天,我表哥从洛杉矶回来,我陪他散步时,还羞涩而幸福的告诉我,我爱上一个叫希尧的男孩,我要嫁给他。

希尧:我拉黑了沛凝的手机。我删了她的微信、QQ。我取关和屏蔽了所有与沛凝有关的社交账号。我也试着把她从我的记忆里删除掉。可是,为什么她的影子总是像病毒一样,侵入我的大脑,让我痛得在病床上打滚。

沛凝:希尧,209天了,还是没有你的消息。他们说要送我去医院了。我无所谓

静语(加拿大)

曾经亦是同路人

后又关上房门走了出去。

温迪相信亚当会了解她那按在他肩膀上的嘱托:“吓唬吓唬就得了,别太过火了!”那看似不经意的一拍中,温迪在手掌上放了些许的力度。

杰姆斯是因为心脏衰竭住院的。平日里他十分的敏感,喜欢把窗帘都拉下来,门也总关着。任何太强的光线、太吵的噪音都会让他感到不舒服。

杰姆斯有时候很任性,但对亚当的话却是言听计从,甚至还有些依赖,所以护士们有什么难处也就会直接向亚当告状。

每天清晨,杰姆斯都要懒一下床。亚当不来他就不起床、不吃饭也不吃药,这让护士们叫苦连天。好在亚当基本上每天都来看他。“看来今天亚当是听够了护士们的诉苦后,才决定给杰姆斯来个下马威的。真是一物降一物。”温迪想到刚才亚当向她偷偷眨动的灰蓝色眼睛,不禁也笑了起来。

杰姆斯、亚当还有那位不知名的中年男子是医院科室内几个护士悄悄议论的对象。

了。我也懒得抗争了。因为,我觉得,没有了你的地方,到处都一样,都是空茫茫、冷冰冰的。

希尧:他们说今晚是跨年夜,会有盛大的烟花秀。新的一年就要来了,但好像跟我没什么关系。属于我的时间,似乎已经停滞了。再美的烟花,也只是昙花一现。而此刻的我,比烟花还寂寞。

沛凝:住进医院三天了,我一直昏昏的躺在病床上,身体如棉花,轻飘飘的。砰砰砰砰的烟花声惊醒了我。我趿拉着厚厚的绒拖鞋,来到走廊上。走廊很长,但只有稀疏的几个人,仰着头。烟花次第绽放,如天女散花,如孔雀开屏,照亮了夜空。我不经意的往长廊那边瞥了一眼。就是这一眼,让我的心几乎蹦出来。是希尧吗!没错,是希尧。我大叫了一声:希尧!然后,就奔了过去……

希尧:我怎么听到有人叫我的名字!我侧头,看见一个女孩从走廊那头飞奔而来。她的鞋都跑丢了,光着脚冲着我的方向飞奔而来。女孩笼罩在一圈奇异而瑰丽的光晕里,她像是从童话里跑来,像是从梦境里跑来……

作者简介:段代洪,男,汉族,1972年生于中国重庆,自由写作者。著有散文集《多年以后》、《春风十里》。作品多次被选编。现旅居美国。

公司的老总,为了不让他伤心,我和亚当都顶着压力,对外说我们只是普通的朋友关系。我们这一路走来在一起很不容易,但彼此从来没有分开过。”

杰姆斯说,亚当有关节炎的毛病,三年前就用上了轮椅。亚当的朋友感动于他们之间的情谊,才自告奋勇地每天推亚当来医院探访他的……

“杰姆斯把药都吃完了,饭也吃了。他还走了走,腿部有力量多了。”快下班的时候,亚当自己摇着轮椅来到护士站,边面带着得意地汇报着,边又向温迪调皮地眨了眨眼睛。

“还是你有办法!”温迪微笑着对亚当说。

又一天的工作要结束了,温迪看着亚当,若有所思……

温迪总是很忙碌,下班后她要去超市一趟,家里需要买菜。然后,她还要接孩子放学、送女儿去课外班。

移民后的日子依旧匆匆忙忙,前夫有了外遇和她离婚后,形如陌路,已经很长时间没有联系了……

“曾经亦是同路人啊……”温迪看着亚当的背影感叹道。

作者简介:笔名静语,本名刘欣。医学专业免疫学硕士。

宅家日记 Day 706

2月26日,星期六,晴

这段时间以来,因为家里暖器系统出现故障,晚上休息不好,且因我与先生对其维修的意见不一,可头疼了。今天先生去打高尔夫球时,终于听了我的建议,问了他高尔夫球伙伴Tom水管工的电话号码。打完球回家,他就打电话联系Joey,告诉我我家暖气系统发生故障。Joey答应下周一来我家,帮忙检查原因和解决。

Tom告诉先生:这个水管工Joey在British Gas工作,人很诚实,技术和服务都很好,二十多年了Tom一直用Joey维护他家的暖气系统。

上月初,先生请人来我们家更换了新的Boiler(热水锅炉),自从新的热水锅炉安装后,我家的供热系统一直工作不正常,Radiator(散热器)经常发出“噼”“噼”的声音,白天还好,到了晚上,夜深人静时,“噼”“噼”的声音特别刺耳,严重影响我的睡眠。

在这期间,我们陆陆续续联系过为我们安装新Boiler

(锅炉)的公司,这是一家私人公司,他们先后三次派不同的水管工来检查原因,每次检查后,散热器发出的声响反而更频繁更大了。他们还说:原加热系统的管道布置不合理,当热水通过管道时,木板下的管道撞击木板地面,从而发出“噼”“噼”的声音。解决方案是:需拆开楼地毯、再拆开地板,检查管道系统,决定是否需重新安装管道,且他们不能保证解决问题。

我不认为是暖气系统管道原因造成。因为我们买这房子十多年了,没换Boiler(锅炉)之前,从来没发生过类似的问题,如果热水管道有问题,以前也应该会发生类似的问题。水道工解释:当热水温度过高时,水管撞击木板地板而发出“噼”“噼”的声音。我回复:热水管是铜管,50度以下的热水不能使铜管热涨多少。再当铜管撞击木地板时不会每次只持续一分钟左右,且当铜管撞击木地板时,撞击会使水管发热,应该会更热涨。我说完:水管工无以为

静好(英国)

疫情下的英伦真实生活

管,只好改口说:木板下的水管是塑料管,不是铜管。听他这样说,我笑了,说:我所看见的锅炉房的水管都是铜管,不可能看到的水管是塑料管,且我们这个房子房龄才十多年,是正规房产公司修建的房子,不会存在水管布置不合理的问题。说完:我拉先生到一边说:这次一定要听我的,不能让他们拆开地板换水管,因为拆开地毯、地板换水管是一个大工程。

先生头脑简单,水道工说什么都相信,他们要多少钱他也给,因为他深信英国是一个诚信国家,英国人不会欺骗英国人。

为了说服先生,我只好上网查为什么加热系统的散热器会发生“噼”“噼”的声音?查到的主要原因为以下:1)是散热器里有空气;2)加热系统

进水与出水的两个阀门设置不一样。解决方案:1)针对散热器里有空气,只需打开散热器器的一个阀门,排出里面的空气即可。2)关于加热系统进水和出水阀设置不一致,只需把两个控制阀门调整一致即可(如都是全开或半开)。因为我们找不到加热系统的原始图纸,故不知道具体阀门在哪里,从而不能自己调整。

我把查到的原因和解决方案告诉先生,且建议先生:我们自己动手排除散热器里的空气吧。先生看着我说:“我没做过。”我鼓励先生:“别担心,我们一起来,你找来工具,听我指挥。”

先生回答:好,然后去找特用的工具。先生找来工具后,在我的指导下,用特用工具逐个排去了散热器里的空气,当晚散热器没有再发出“噼”“噼”的响声,我睡了一个

安稳觉。但早晨当我醒来时,发现自己大汗淋漓,室内温度很高,我们像是住在桑拿房,很热。我问先生:“加热器的温度设置的多少度?”先生答:

“是你设置的20度,我没动过。”我说:“20度的温度应该很舒服,不应该这么热,以前一直设置的20度,从来没有这么热过。”既然加热系统设置没有问题,我请先生去检查热水系统的设置。先生一查:发现热水设置的是最高温度72度,且水管工把先生预先设置的每天定时一次的热时间改为了24小时。24小时最高温度的加热,难怪我们的室内像桑拿房。我马上请先生把热水器的温度降低至最低54度,把热水时间改回原设置,然后关了加热系统,让室温降下来。

当先生知道水管工偷偷改变了热水加热时间且把热水器温度调到最高温度后,先生终于相信了这间水管工公司是一间不诚信公司,气得撒了他们的一切报价单。

先生不开心,我安慰先

生:吃一堑长一智,以后不要再轻易相信任何私人水管工公司,听我的建议:找British Gas,请他们派水道工来做每年的维护。他们的水道工拿的是工资,不会故意破坏加热系统,因为他们自己不能从中获利,且若对他们的工作不满意,我们可以投诉。私人公司,明知道他们欺骗,可投诉无门,只能哑巴吃黄连有苦无处投诉。

希望经过这一次,先生会听从我的建议,以后不再找私人水管工。我还苦口婆心反复跟先生说:你妻子是经过考核论证过的工程师,有中英两国的大学文凭,且在英国获得过六西格玛绿带证书,以后任何技术问题请多听我的,才不会被人欺骗、愚弄。

俗话说:不听老人言吃亏在眼前,我们家是不听老婆言,吃亏在眼前。希望经过这一事件,先生真能吸取教训,不再请私人水管工,与British Gas长期合作,用他们的水管工做年检和维护吧,这样才能让我们真正省心放心,充分保证检修的质量。